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Préambule 
Le collège est un lieu d’étude.

Le règlement intérieur a pour but d'organiser le travail et la vie au collège. Il contribue à favoriser, entre tous les membres de la communauté éducative un climat de confiance, de coopération et de respect mutuel indispensable à l'éducation et au travail. Il vise enfin à développer l'acquisition du sens des responsabilités. Chaque élève y apprend également à devenir un adulte et un citoyen.


Le règlement intérieur (ainsi que l'article 3 du décret 85-924 du 30.08.85 modifié par le décret 2000 - 6620 du 07.06.2000) se fonde sur l'ensemble des lois de la République ainsi que sur la Convention des Droits de l'Enfant du 26 janvier 1990.


Il définit et organise les droits et devoirs de chacun des membres de la communauté éducative dans l'établissement et dans toutes les activités menées à l'extérieur.


Il s'appuie sur les principes qui régissent le service public d'éducation :

· le respect des valeurs républicaines (liberté, égalité, fraternité) : la gratuité de l'enseignement, le travail, la neutralité, la laïcité, et la liberté d'opinion, en particulier religieuse, qui se traduit par le devoir de tolérance, de respect d'autrui dans sa personne, dans ses convictions ;

· le respect des conditions de travail : l’assiduité et la ponctualité ;

· le respect des personnes et des biens : l'égalité des chances pour tous et l’égalité de traitement entre filles et garçons.


Le Chef d’établissement a pour mission de faire respecter le Règlement Intérieur et de le porter à la connaissance de tous les membres de la collectivité scolaire, élèves, personnels de l’établissement, parents d’élèves : ces derniers déclarent en avoir pris connaissance et s’engagent à le respecter et à le faire respecter en le signant.

Son application fait appel au sens des responsabilités de chacun dans le respect des principes fondamentaux du service public.
I – FONCTIONNEMENT GÉNÉRAL DE L'ÉTABLISSEMENT

L’établissement est ouvert du lundi matin au vendredi soir, de 7h50 à 18h30. 
	Matin
	Après midi

	H1 : 8h30-9h25
	H5 : 12h55 -13h50

	H2 : 9h30-10h25
	H6 : 13h55 -14h50

	Récréation : 10h25-10h40
	Récréation : 14h50-15h05

	H3 : 10h40-11h35
	H7 : 15h05-16h

	H4 : 11h40- 12h35
	H8 : 16h05-17h

	
	H9 : 17h05 -17h50



Les grilles sont ouvertes à  8h15 le matin et 5 minutes avant chaque début de cours. 

Les élèves entrent et sortent par le portail principal et présentent systématiquement leur carnet de liaison. 

Le collège est responsable de ce qui se passe dans son enceinte mais aussi aux abords immédiats. À chaque sortie, les élèves doivent se disperser et ne pas stationner devant les grilles de l'enceinte de l’établissement. 
Circulation des élèves

La circulation des élèves dans les couloirs et les escaliers doit se faire en ordre dans le calme et sans précipitation. 

Une première sonnerie indique aux élèves l’obligation de se diriger vers les salles de cours. Une seconde sonnerie, 5 minutes plus tard, leur indique le début du cours.

Pendant les interclasses (9h25, 11h35, 13h50, 16h), les élèves circulent librement et vont se ranger calmement dans le couloir devant leur salle de cours. 

Chaque fin de cours est signalée par une sonnerie, aucun élève ne quitte la salle sans l’autorisation du professeur. 

Pendant les heures de cours, aucun élève ne peut se déplacer seul dans les escaliers et les couloirs. 


Pendant les récréations comme au moment de la pause déjeuner, les élèves sont dans la cour ou sous le préau. 


Les casiers, mis à disposition des élèves demi-pensionnaires, sont accessibles uniquement aux horaires suivants : dès l'arrivée au collège avant que la sonnerie ait retenti, lors des récréations du matin et de l'après-midi, et pendant la pause méridienne.


L’élève n’est pas autorisé à quitter le collège entre deux heures de cours. L’élève demi-pensionnaire ne peut quitter l’établissement qu’après la dernière heure de cours inscrite à son emploi du temps de l’après-midi ou à l'ouverture de la grille lorsqu'aucun cours n'est assuré l'après-midi, sauf en cas d’autorisation exceptionnelle demandée par la famille, validée par le Chef d’établissement, visée par la vie scolaire et uniquement dans le cas d'une prise en charge physique de l'élève par un adulte responsable. 

Pour sortir, les élèves présentent aux surveillants leur carnet de liaison avec leur emploi du temps collé au dos. 

L’emploi du temps doit être lisible et clair sans aucune personnalisation. 

Tout élève souffrant doit être accompagné par un élève à l’infirmerie, muni de son carnet de liaison sur lequel sera noté son passage. 
La demi-pension

La demi-pension est un service rendu aux familles. 


Les demi-pensionnaires se rendent au restaurant scolaire en respectant l’ordre de passage prévu. 


Le déjeuner est un moment de détente et chaque élève se doit d’adopter un comportement correct (tout écart sera sanctionné et pourra entraîner l’exclusion de la demi-pension). La nourriture doit être consommée dans le restaurant scolaire. La propreté des locaux doit être respectée. Toute vaisselle brisée sera facturée selon le tarif voté par le conseil d’administration. 

L’inscription à la demi-pension implique l’adhésion au forfait annuel. Aucune "remise d’ordre" ne sera accordée sauf pour une absence d’une semaine ou plus, sur présentation d’un certificat médical ou sur une absence validée par l'établissement.
Les services médico-sociaux

L’Assistante Sociale de l’Éducation Nationale est chargée d'apporter écoute, conseil et soutien aux élèves pour favoriser leur réussite individuelle et sociale. Elle peut intervenir sur des difficultés scolaires, matérielles, administratives, familiales, relationnelles.  Les élèves et les familles peuvent rencontrer l’Assistante Sociale, qui assure des permanences régulières dans l’établissement, en toute confidentialité. 

Des locaux d’infirmerie sont installés dans le collège. L’usage des médicaments est interdit dans l’établissement, sauf dans les cas suivants : 




- en cas de traitement médical ponctuel, l’élève devra remettre les médicaments prescrits à l’infirmerie accompagnés de l’ordonnance du médecin. Ils seront pris sous la surveillance de l’infirmière ; 




- en cas de pathologie chronique, les familles contacteront le Chef d’établissement pour élaborer un Projet d'Accueil Individualisé en collaboration avec le Médecin Scolaire et l'Infirmière.
Foyer Socio-éducatif (FSE)

Un foyer socio-éducatif est une association de solidarité et d’entraide. Il offre un certain nombre d’activités à l’ensemble des élèves et participe à leurs financements.
Union Nationale du Sport Scolaire (UNSS)

L’UNSS est une association sportive qui permet aux élèves membres, ayant cotisé, de pratiquer des activités sportives selon l'emploi du temps proposé. Les élèves s’inscrivent en début d’année.
Centre de Documentation et d’Information (CDI)

Le Centre de Documentation et d’Information est ouvert à tous les élèves désireux de lire ou d’effectuer des recherches documentaires. Il contribue à l’accès à la culture et à l’apprentissage du travail en autonomie. 


Le CDI est ouvert aux jours et heures affichés sur place. 

Le calme y est de rigueur. Le fonctionnement du CDI est communiqué aux élèves par le professeur documentaliste. 


La fréquentation du CDI implique le respect du matériel. Les élèves s’engagent à restituer les livres dans les délais prévus. 
Toute dégradation ou perte de document fera l’objet d’un remboursement. 
II – DEVOIRS ET OBLIGATIONS DES ÉLÈVES
Assiduité scolaire

Chaque élève a l’obligation de suivre une scolarité jusqu’à l’âge de seize ans. Son inscription au collège implique qu’il assiste à tous les cours prévus dans son emploi du temps. La présence et la participation à toutes les activités scolaires (gratuites) organisées par le collège constituent une obligation pour chaque élève. 


Un cahier de textes par professeur indique la progression du cours et des devoirs. Il est consultable sur l'Espace Numérique de Travail du collège.


En cas d’absence ou avec une arrivée de plus de 5 minutes de retard sur la première heure de cours du matin ou de l'après-midi ou dans le cas d'une arrivée après la sonnerie pour les autres cours de la journée, l'élève rattrapera son heure de cours le jour même au collège. Les parents seront prévenus par téléphone par le service vie scolaire

Pour une autre absence, il appartient à la famille de prévenir immédiatement le collège (par téléphone). Le motif et la durée de l'absence devront en outre être confirmés par écrit (billets détachables dans le carnet de liaison puis quand tous les billets ont été utilisés : lettre de la famille ou certificat médical), au plus tard au retour de l’élève, confirmation sans laquelle l'élève ne pourra se voir délivrer un billet lui permettant d'être admis en classe. L'élève devra récupérer les leçons et devoirs. Il sera susceptible d'effectuer les évaluations non faites.


Dans la mesure où il sera proposé à l'élève des cours de soutien, il considérera ces cours au même titre que ceux dispensés par le collège, en respectant les mêmes règles, notamment en matière d'assiduité.
Ponctualité

Les élèves doivent se présenter à l'heure à tous les cours, selon les horaires définis par le collège.

Une stricte ponctualité est exigée des élèves. Des retards trop nombreux et sans motifs valables entraîneront des punitions. 
Respect et Tolérance

Le respect du principe de laïcité est incompatible avec toute propagande et tout prosélytisme sous quelque forme que ce soit.


Conformément aux dispositions de l’article L/141-5-1 du Code de l’Éducation, le port de signes ou de tenues manifestant ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. 


Chaque élève a le devoir de n’user d’aucune violence physique, verbale ou psychologique (même sous prétexte de jeu), de ne se livrer à aucun propos ou acte à caractère discriminatoire reposant notamment sur la famille, le sexe, la religion ou les origines, et de respecter l’ensemble des élèves et des membres du personnel du collège. 


Il a le droit et le devoir de participer aux élections des délégués de classe et de respecter les élèves élus dans l'exercice de leur fonction. 
Discipline liée au cadre de vie et d’apprentissage
Les élèves fréquentent le collège pour acquérir des connaissances : ils se doivent d’adopter une attitude propice au bon déroulement des cours, de venir au collège avec tout le matériel exigé dans chaque discipline par les enseignants, de s’interdire les bavardages et les interventions incontrôlées qui pénalisent l’ensemble de la classe. La population collégienne étant d’âge et de maturité différents, toutes les effusions ou comportements « affectueux » sont prohibés.


La vie en communauté suppose une tenue correcte et le respect des règles élémentaires de propreté, de politesse, de bienséance et de courtoisie, au sein de l’établissement comme à l’occasion des sorties et voyages pédagogiques. Le port de tout couvre-chef est interdit dans les locaux de l'établissement. Les cartables de types sac à dos ou cartables classiques sont les  seuls à être autorisés.

L'élève doit présenter son carnet de liaison à tout adulte de l'établissement qui le lui demande.
Éducation Physique et Sportive

A chaque cours, chaque élève apporte la tenue adaptée à l’activité prévue (une deuxième paire de chaussures de sport d'intérieur est exigée pour toute activité en salle). Sur le trajet et sur les installations, l’élève respecte le personnel, le matériel, les consignes de sécurité et l’environnement. Il ne doit en aucun cas se rendre seul sur les installations sportives. L’élève part et revient avec le professeur.

Seuls les médecins peuvent faire un diagnostic et remplir un certificat médical d’inaptitude partielle ou totale à la pratique de l’EPS en milieu scolaire.

Ce certificat médical devra être présenté au professeur d’EPS qui le visera et le remettra à la vie scolaire pour qu’il soit enregistré et gardé en archive. En fonction de l’inaptitude de l’élève, le professeur d’EPS, et lui seul, décidera si l’élève peut être pris en charge pendant le cours d’EPS et travailler de façon différente. Dans le cas contraire, les parents seront avertis par le biais du carnet de liaison de cette non prise en charge.
Un modèle de certificat médical à usage scolaire est distribué en début d'année et est téléchargeable sur le lien suivant : 
http://eps.ac-versailles.fr/spip.php?article124.
En cas d’inaptitude physique permanente, un élève peut ne pas assister au cours d’E.P.S. sous réserve que ses parents en aient fait la demande écrite. Il remet le certificat d’inaptitude au professeur d’E.P.S..
En cas d’inaptitude physique ponctuelle (de moins de 6 semaines ou occasionnelle), l’élève doit se présenter en cours, quelle que soit l’activité pratiquée sauf avis contraire du professeur d'E.P.S..

Inaptitude physique de plus de six semaines (décret 88-9977 du 11.10.1988, arrêté du 13.09.1989) : 

Les certificats médicaux constatant une inaptitude physique totale ou partielle à la pratique de l’E.P.S, peuvent être établis par le médecin de santé scolaire ou le médecin traitant. Tous les élèves pour lesquels a été prononcée une inaptitude totale ou partielle supérieure à trois mois, consécutifs ou cumulés, pour l’année scolaire en cours, font l’objet d’un suivi particulier par le médecin scolaire en liaison avec le médecin traitant.
Respect des personnes et des biens
La plus grande loyauté s’impose dans la vie collective. Toute personne qui constate un incident ou un comportement anormal doit intervenir et en référer à l’un des responsables de l’établissement.

L’établissement s’efforce de fournir à tous un matériel en bon état, des locaux propres et accueillants, un cadre de vie agréable et bien entretenu. L'apport de nourriture et/ou de boisson est interdit au collège. Les élèves et les personnels utilisent les poubelles et respectent l’environnement. 

Chaque élève évite de venir au collège avec des objets de valeur. Tout échange et tout commerce y sont interdits.   
L’établissement ne peut être tenu pour responsable des vols et dégradations commis au préjudice des élèves, des personnels ou des tiers. 

Le seul appareil électronique personnel dont l’utilisation est autorisée dans l’établissement est la calculatrice. L’usage du téléphone portable est strictement interdit dans le cadre de l’établissement. Le téléphone portable sera éteint à l’entrée du collège. En cas de confiscation, le représentant légal doit se rendre au collège, auprès du Chef d’Établissement, afin d’en obtenir la restitution.
Utilisation du matériel multimédia

Chaque élève, ainsi que son responsable légal, signe la Charte Internet du collège distribuée en début d'année et collée dans le carnet de liaison.
III – PUNITIONS, SANCTIONS, RÉCOMPENSES ET MESURES ALTERNATIVES

Le non respect du règlement intérieur entraîne des punitions ou des sanctions.

Toute décision à caractère disciplinaire, conforme au présent règlement, est expliquée à l'élève. Elle fait l’objet d’une procédure contradictoire et d’une information  aux représentants légaux. La punition comme la sanction respecte les principes de proportionnalité et d’individualisation : elle ne peut donc être collective.
Punitions

Les punitions que peut encourir l’élève sont : 

· la remontrance ;
· l'obligation de présenter des excuses orales ou écrites ;
· le mot sur le carnet de liaison ;

· le devoir supplémentaire assorti ou non d’une retenue ;

· la retenue sur le temps scolaire, en H8 fin de journée (lundi, mardi, jeudi, vendredi), et H9 (lundi, mardi et jeudi) ;
Sanctions
  
Les sanctions prévues sont :

- l’avertissement donné par le Chef d’établissement sur la proposition d’un membre du personnel ;

- le blâme  donné par le Chef d’établissement sur la proposition d’un membre du personnel ;


- la mesure de responsabilisation qui a pour objectif de faire participer les élèves, en dehors des heures 


d'enseignement, à des activités de solidarité, culturelles ou de formation à des fins éducatives. Elle peut consister 


en l'exécution d'une tâche. Elle est prononcée par la commission éducative et ne peut excéder vingt heures.


Dans l'hypothèse où elle est effectuée dans l'établissement, l'accord de l'élève et lorsqu'il est mineur, de son représentant légal 
doit être recueilli. Le refus de l'élève ne peut l'exonérer de la sanction qui devra alors être exécutée dans l'établissement.

- l'exclusion temporaire de la classe. Elle ne peut excéder huit jours, l'élève est accueilli dans le collège.

- l’exclusion temporaire de l’établissement ou de l’un de ses services annexes, d’une durée de huit jours 
maximum, 

assortie ou non d’un sursis total ou partiel, prononcée par le Chef d’établissement ;

- l'exclusion définitive (assortie ou non d'un sursis) de l'établissement ou de l'un de ses services annexes prononcée 

par le conseil de discipline réuni par le Chef d’établissement.


Le conseil de discipline peut également prescrire des mesures de réparation, de prévention, et (ou) d’accompagnement.


La comparution devant le conseil de discipline peut être assortie d’une exclusion par mesure conservatoire jusqu’à la tenue de cette instance. En cas de poursuites judiciaires, si les faits ne sont pas dissociables de sa qualité d'élève, des poursuites disciplinaires peuvent être engagées.
Récompenses et mesures d'encouragement

Les mesures positives d’évaluation du travail scolaire sont  prononcées par le conseil de classe et annotées sur les bulletins trimestriels : les encouragements, les compliments, les félicitations. 


En fin d'année, les élèves méritants se verront remettre un diplôme selon les critères suivants: 


- Prix d'Excellence : délivré à l'élève qui aura obtenu les félicitations pour chaque trimestre de l'année ;


- Grand Prix d'Excellence : délivré à l'élève qui aura obtenu les félicitations pour chaque trimestre des quatre 


années du collège ;


- Prix du Citoyen Responsable : délivré à l'élève qui se sera investi dans un acte citoyen durant l'année ;


- Prix de la Progression Scolaire : délivré à l'élève qui aura obtenu une progression significative de ses résultats 


durant l'année ;

Les mesures d’encouragement pour des réalisations scolaires remarquables, les actions de civisme, de citoyenneté, de responsabilité, sont valorisées par un Témoignage de Satisfaction écrit (mérite).
Mesures d’accompagnement

Ces mesures de prévention, de réparation et d’accompagnement des sanctions sont prononcées par le Chef d’établissement ou le conseil de discipline. Elles accompagnent et garantissent la poursuite de la scolarité de l’élève et facilitent sa réintégration dans sa classe après une exclusion temporaire, ou dans un autre Établissement après une exclusion définitive.


Ces mesures sont :


- la fiche de suivi proposée par le Professeur Principal et/ou la Conseillère Principale d’Éducation (C.P.E.) ;


- l’exclusion  des cours avec l’obligation de venir au collège pour une période inférieure à huit jours (inclusion) ;


- la réunion de l'équipe éducative présidée par le Chef d’établissement ou son représentant et en présence de l’enseignante référente, des membres de la communauté éducative, de la famille et de l’élève ;



- la commission de suivi éducatif et scolaire, présidée par le Chef d’établissement ou son représentant et en présence des membres de la communauté éducative, de la famille et de l’élève ;


- la commission éducative, dont la constitution a été adoptée par le Conseil d'Administration en juin 2012, composée des membres suivants : le Chef d’établissement ou son représentant, le professeur principal, les enseignants et l'assistant d’éducation de la classe, la C.P.E., la Conseillère d'Orientation Psychologue, l'infirmière et/ou le médecin scolaire, l'Assistante Sociale, deux délégués élèves de la classe, deux délégués parents élus au C.A. ; ayant pour but d'élaborer une réponse éducative par une démarche préventive de suivi personnalisé de responsabilisation.


- la commission disciplinaire présidée par le Chef d’établissement ou son représentant et en présence des membres de la communauté éducative, de la famille et de l’élève ;


- la commission absentéisme tenue informée des problèmes d’absences récurrentes ;


- la médiation, rencontre organisée en présence de la CPE, entre élèves, ou élèves et professeurs afin de se parler, se comprendre et régler ou apaiser les conflits.
IV – DROITS DES ÉLÈVES
Droits individuels

Les droits de chacun sont définis en application des principes de laïcité, de neutralité politique, idéologique et religieuse, de liberté d’expression, de tolérance, de respect d’autrui, et de garanties de protection contre toute atteinte physique ou morale. Tout élève a droit au respect de son intégrité physique et de sa liberté de conscience. Il a également droit au respect de son travail et de ses biens. Il peut exprimer son opinion dans le cadre de l’institution scolaire tant qu’il reste dans les limites du respect d’autrui et dans un esprit de tolérance.
Expression et citoyenneté

Les élèves disposent du droit d’expression collective et du droit de réunion dans le respect des principes de pluralité et de neutralité. Ce droit s’exerce essentiellement par l’intermédiaire des délégués. 


Après que le collège a informé chaque classe en début d’année de l’existence et du rôle des délégués, deux délégués d’élèves sont élus dans chaque classe. Ils représentent leurs camarades lors des conseils de classe. Ils sont les interlocuteurs privilégiés entre les enseignants, les personnels de direction et d’éducation et les élèves de la classe. Ces délégués élisent deux délégués titulaires et deux délégués suppléants qui représentent les élèves du collège lors des différentes instances décisionnelles, notamment le conseil d'administration, la commission permanente, le comité d’éducation à la santé et à la citoyenneté, la commission hygiène et sécurité, et le conseil de discipline. Les délégués étant au cœur des droits d’expression collective des élèves, le collège s’engage à prodiguer une formation sur la fonction de délégué.
Réunions

Les élèves peuvent se réunir en assemblée dont les lieux, dates et heures seront fixés en accord avec le Chef d’établissement et en dehors des heures de cours.
Associations

Les élèves peuvent adhérer librement aux associations (FSE,UNSS …) existant au sein de l’établissement en conformité avec la loi du 1er juillet 1901 et sont représentés dans leur bureau. A leur initiative et avec l’autorisation du Chef d’établissement, ils peuvent, dans ce cadre, être à l’initiative de projets et d’activités extrascolaires.
Affichage

Tout document faisant l’objet d’un affichage ou d’une distribution doit être préalablement soumis à l’autorité du Chef d’établissement, qui dispose d’un droit de contrôle sur toute publication au sein du collège.
V – DIALOGUE ENTRE L'ÉTABLISSEMENT ET LES FAMILLES
« Les parents d'élèves et responsables légaux ont des droits et des devoirs de garde, de surveillance et d'éducation relatifs à l'autorité parentale. » Bulletin Officiel de l’Éducation Nationale n° 8 du 13 Juillet 2000
Suivi des élèves

Le carnet de liaison, maintenu en bon état, est le lien privilégié et indispensable entre la famille et l'équipe pédagogique. L'élève doit le présenter chaque jour aux responsables légaux et le faire signer : les modifications d'emploi du temps ; les informations concernant la classe ; les remarques relatives au travail, au comportement et aux absences des élèves sont consignées dans le carnet et portées quotidiennement à la connaissance des responsables légaux. De la même manière, toute remarque ou information concernant l'élève doit être inscrite sur le carnet à l'intention de l'équipe éducative. 


La non-signature du carnet peut entraîner une punition.
Évaluation des élèves

Le collège contacte les responsables légaux en cas de problème grave, de santé, de comportement ou de difficultés scolaires de l'élève.


Les relevés de notes de mi-trimestre, les devoirs rendus, le carnet de liaison, les bulletins trimestriels, le cahier de textes et l'emploi du temps permettent aux responsables légaux de contrôler régulièrement le travail et les résultats de l'élève.


Les bulletins des deux premiers trimestres sont remis en mains propres aux responsables légaux.


Le collège organise des réunions d'information, et des rencontres parents-professeurs. L'équipe éducative reste à la disposition des familles sur rendez-vous (en faire la demande sur le carnet de liaison).


Les familles peuvent consulter le site Internet du collège dont l'adresse est : 
http://www.clg-bude-yerres.ac-versailles.fr

Un certain nombre d'outils sont à leur disposition via l'Environnement Numérique de Travail (ENT) du collège : relevé de notes et d'absences, cahier de texte, questionnaires et comptes-rendus des conseils de classe, actualités, etc.….
Orientation

La décision d'orientation ou de doublement  est prise par le Chef d’établissement au vu des demandes des familles et sur proposition du Conseil de Classe. Les propositions de passage de classe et d'orientation des élèves de 6e, 4e, 3e seront communiquées aux familles dès la fin du Conseil de Classe par l'intermédiaire d'une fiche de dialogue.


En cas de désaccord entre le choix des familles et la décision d'orientation du Chef d’établissement, la famille sera obligatoirement reçue par ce dernier. Si les familles souhaitent faire appel, elles ont la possibilité d'être entendues par la Commission d'Appel. Au-delà d'un délai de réflexion de trois jours ouvrables, elles acceptent implicitement la décision d'orientation prise par le Chef d’établissement.


Pour toute demande et information (préparation des conseils de classe etc...), les familles peuvent s'adresser aux représentants des parents d'élèves.

Le collège bénéficie d'une Conseillère d'Orientation Psychologue qui peut être consultée (au collège ou au Centre.d'Information et d'Orientation) par les familles et les élèves pour aider à la construction du projet d'orientation.
VI – HYGIÈNE, SANTÉ ET SÉCURITÉ
Prévention des risques

Le collège :
- veille à l’entretien du matériel de lutte contre l’incendie ;




- organise des exercices d’évacuation et de confinement.


En cas d’exercice de simulation, les élèves suivent les consignes données par les adultes.
Prévention des accidents

Le collège veille à protéger les élèves des agressions extérieures. Les sorties du collège doivent s’effectuer dans le calme et dans le respect du code de la route.


Il est strictement interdit d’introduire au collège tout objet ou produit dangereux ou potentiellement dangereux, des boissons alcoolisées, des substances toxiques, sous quelque forme que ce soit.

L’élève s’engage à avoir un comportement responsable en respectant les consignes de sécurité.


La dégradation du matériel peut avoir des effets dramatiques. En cas de non respect des consignes de sécurité, l’élève pourrait être amené à comparaître devant le Conseil de Discipline et se voir infliger une exclusion définitive de l’établissement.
Le tabac

Conformément au code de la santé publique il est interdit de fumer dans les lieux à usage collectif et dans les moyens de transport en commun.
Conduite à tenir en cas d’accident ou de malaise

Les élèves souffrants sont accueillis à l'infirmerie ou à défaut à la Vie Scolaire.

Dans les cas urgents, l'établissement appellera le SAMU (centre 15).

L’établissement informera les parents le plus rapidement possible. La famille veillera à communiquer un numéro de téléphone fiable, ainsi que tout changement en cours d’année et à renseigner soigneusement la fiche urgence (rentrée scolaire).


En aucun cas, un élève souffrant ne peut rentrer seul chez lui. Il est rappelé qu’un responsable autorisé par la famille doit venir signer un document et prendre en charge l’élève au collège.


Les parents sont invités à prendre contact avec le collège lorsqu’ils ont connaissance de situations pouvant causer un réel danger concernant les élèves.
Conclusion

Le collège est un lieu d'instruction et d'éducation. Il ne peut fonctionner que dans le respect mutuel de tous ses membres et la reconnaissance de l'autorité légitime des adultes du collège, garante du respect des règles édictées dans le présent règlement intérieur.





Pour l'ensemble des personnels,

Signature de l’élève :


Signature du Chef d’établissement :

Signature du responsable légal :
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